
ATA DA 66a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e 
vinte e cinco, às nove horas e trinta e cinco minutos, reúne-se em 
sua sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do 
Expediente, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, Bella Carmelo, Bruno Mesquita, Cana 
Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão, 
Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Igor 
Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge 
Pinheiro, Julierme Sena, Juninho Aquino, Leo Couto, Luiz Paupina, 
Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, 
Marcos Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, PP CELL, 
Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Enilson, 
Renê Pessoa, Ronaldo Martins, Tam Oliveira, Tia Francisca, Tony 
Brito e Wellington Sabóia, ao todo quarenta e um. Ausentes os 
Vereadores: Benigno Júnior e Raimundo Filho, ao todo dois. 
Havendo número legal e invocando a proteção de Deus, o Sr. 
Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente 
saúda os presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza, 
ouvintes da Rádio Fortaleza FM, assessores e imprensa que fazem 
a cobertura dos trabalhos desta Casa. PEQUENO EXPEDIENTE - 
Pronuncia-se o Vereador Dr. Luciano Girão. O Sr. Presidente 
registra a transcorrência dos aniversários do Sr. Luís Laércio 
Fernandes Meio, Procurador de Justiça do Ministério Público do 
Estado do Ceará e da Sra. Vanja Fontenele Pontes, 
Desembargadora do Tribunal de Justiça do Estado do Cear 
congratulando-se com os aniversariantes. Dando continuidade 
Pequeno Expediente, pronunciam-se os Vereadores A. ' ..na 
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Gerônimo e Igor Nogueira. O Vereador Professor Aguiar Toba 
passa a Secretaria ao Sr. Juninho Aquino. Dando continuidade ao 
Pequeno Expediente, faz uso da tribuna o Vereador Professor 
Aguiar Toba. O Sr. Presidente, em atendimento à solicitação do 
Vereador Professor Aguiar Toba, por ocasião do Pequeno 
Expediente, concede um minuto de silêncio em homenagem 
póstuma ao Sr. Francisco Edson Cunha Sidrão. O Sr. Juninho 
Aquino passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. 
Dando continuidade ao Pequeno Expediente, fazem uso da tribuna 
os Vereadores Renê Pessoa e Tia Francisca. "A MESA TOMA 
CIÊNCIA". O Sr. lgor Nogueira, Com a Palavra, acosta-se à fala da 
Vereadora Tia Francisca, por ocasião do Pequeno Expediente. 
Dando continuidade ao Pequeno Expediente, faz uso da palavra o 
Sr. Michel Lins. O Sr. Presidente registra as presenças nesta 
plenária dos Senhores Rafael Gadelha, da Cidade de Iguatu e 
Márcio Jorge, da Cidade de Juazeiro do Norte, sendo aparteado 
pelo Sr. Renê Pessoa, que saúda referidos Senhores. Dando 
continuidade ao Pequeno Expediente, faz uso da palavra o Sr. 
Jorge Pinheiro. EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de 
Indicação N° 1054/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba, que: 
"Autoriza a Prefeitura Municipal de Fortaleza a criação do 
Programa de Distribuição de Cestas Básicas para Crianças e 
Adolescentes em Situação de Vulnerabilidade Social e Alimentar no 
Município de Fortaleza, na forma que indica". "À COMISSÃO". O 
Sr. Presidente submete à apreciação do Plenário a leitura em bloco 
dos Projetos de Indicação. "APROVADA". Projetos de Indicação 
N°s: 1182/2025, do Sr. Tony Brita, que: "Indica ao Poder Executivo 
Municipal, a criação do Aplicativo SOS Mulher, no âmbito do 
Município de Fortaleza, na forma que indica, e dá outras 
providências"; 1254/2025, do Sr. Aglaylson, que: "Sugere ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal a instituição da Semana Municipal de 
Conscientização sobre Primeiros Socorros, nas Escolas da Rede 
Municipal de Ensino de Fortaleza, e dá outras providências e 
1267/2025, do Sr. Renê Pessoa, que: "Dispõe sobre a criação do 
Selo Empresa Amiga do Autista no Município de Fortaleza". O Sr. 
Presidente informa que todos os Projetos de Indicação lidos serão 
encaminhados à Comissão. Requerimento N° 6162/2025, do Sr. 
Aglaylson, que: "Requer, na forma da Resolução n° 1.669, de 1 
dezembro de 2020, a outorga da Medalha Dom Hélder Câm.ra, a 
Dr. Antônio de Oliveira Lima, em reconhecimento aos reIevar 
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serviços prestados aos movimentos filantrópicos e humanitários, 
desempenhando importante papel na defesa dos direitos humanos 
no Município de Fortaleza". "A COMISSÃO". Requerimento N° 
6865/2025, do Sr. Benigno Júnior, que: "Requer a realização de 
Audiência Pública para discutir a alteração da denominação da Av. 
da Universidade para Av. da Universidade Reitor Antônio Martins 
Filho, de modo a subsidiar proposta de Projeto de Decreto 
Legislativo, conforme exigência do Art. 32, § único, da Lei Orgânica 
do Município". "A COMISSÃO". Requerimento N° 6943/2025, do Sr. 
Tony Brito, que: "Requer a outorga da Medalha Mérito Legislativo 
ao Excelentíssimo Senhor Domingos Gomes Aguiar Neto, 
Deputado Federal pelo Estado do Ceará". "À COMISSÃO". 
Requerimento N° 7085/2025, do Sr. Tam Oliveira, que: "Dispõe 
sobre a concessão da Medalha Edson Queiroz, ao Sr. Patrick Lima 
Alex". "À COMISSÃO". Requerimento N° 7330/2025, do Sr. Bruno 
Mesquita, que: "Requer, na forma da Resolução N° 1669, de 17 de 
dezembro de 2020, a concessão da Medalha Dr. Silas Munguba, à 
Cynthia Studart Albuquerque, por suas relevantes ações e serviços 
prestados nas áreas da assistência social, saúde mental, políticas 
sobre drogas e promoção dos direitos humanos, tornando-a 
exemplo e referência em Fortaleza". "A COMISSÃO". Ofício N° 
01919/2025, da Secretaria Municipal de Finanças - SEFIN, 
conforme Protocolo N° 0138/2025, enviando Relatório Resumido da 
Execução Orçamentária (RREO), referente ao 30  bimestre de 2025, 
conforme previsto na Lei N° 101/2000, Lei de Responsabilidade 
Fiscal (LRF), na forma que indica. "DÊ CIÊNCIA AO PLENÁRIO E 
ARQUIVE-SE". Ofício N° 0040/2025, do Gabinete do Sr. Ronaldo 
Martins, conforme Protocolo N° 0129/2025, comunicando que a 
liderança do Partido Republicano será exercida pelo Vereador 
Benigno Júnior e a vice-liderança, pelo Vereador Ronaldo Martins. 
"DÊ CIÊNCIA AO PLENÁRIO E ARQUIVE-SE". Requerimento NO 
7313/2025, do Sr. Michel Lins, que: "Requer a concessão de 
licença por interesse particular, nos termos do Art. 19, inciso III, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Fortaleza". "DE 
CIÊNCIA AO PLENÁRIO E ARQUIVE-SE". Redação Final do 
Projeto de Lei N° 0253/2024. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Lei 
N° 0001/2021, do Sr. Márcio Martins, acompanhado do respectivo 
Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Lei N° 0086/202 , do 
Vereador Professor Enilson, acompanhado do respectivo P:rece 
"À ORDEM DO DIA". Projeto de Lei N° 0156/2025, do Sr. 
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Paupina, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO 
DIA". Projeto de Lei Complementar N° 0036/2025, do Sr. Marcel 
Colares, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO 
DIA". Projeto de Indicação N° 0439/2018, do Sr. Jorge Pinheiro, 
acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto 
de Indicação N° 1460/2023, do Sr. Julierme Sena, acompanhado 
do respectivo Parecer. "A ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação 
N° 0590/2024, da Vereadora Tia Francisca, acompanhado do 
respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". O Sr. Marcelo Mendes, 
Com a Palavra, registra a presença nesta plenária do Vereador 
Márcio Joias, da Região do Cariri. Projeto de Indicação N° 
0874/2025, do Sr. Wellington Sabóia, acompanhado do respectivo 
Parecer. "A ORDEM DO DIA". Requerimento N° 7075/2025, do Sr. 
Aglaylson, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO 
DIA". Projeto de Indicação N° 1329/2025, do Sr. Marcos Paulo. "À 
ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1372/2025, do Sr. 
Germano He-Man. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 
1434/2025, do Sr. Cláudio Lima. "À ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N° 1437/2025, do Sr. Marcelo Tchela. "À ORDEM DO 
DIA". Projeto de Indicação N° 1475/2025, da Sra. BeIla Carmelo. "À 
ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1476/2025, do Vereador 
Professor Enilson. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 
1541/2025, do Sr. Bruno Mesquita. "A ORDEM DO DIA". 
Requerimentos N°s: 1782, 7276, 7331, 7332, 7333 e 7335/2025. "À 
ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa 
Diretora que abra o painel eletrônico para os registros das 
presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da Ordem do 
Dia. "ATENDA-SE". O Sr. Aglayson, Pela Ordem, convoca os 
membros das Comissões Conjuntas de Legislação e de Orçamento 
para reunião, logo após a Ordem do Dia, a fim de apreciarem o 
Projeto de Lei N° 0525/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0040/2025, 
convidando os demais Vereadores a se fazerem presentes. 
Chamada da Ordem do Dia, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - Presentes os 
Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, Aglaylson, Belia 
Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão, Dr. 
Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, lg 
Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, J.rg 
Pinheiro, Julierme Sena, JuninhoAquino, Leo Couto, Luiz Patípin 
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Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, 
Marcos Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, PP CELL, 
Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, 
Professor Enilson, Renê Pessoa, Tam Oliveira, Tia Francisca, Tony 
Brito e Wellington Sabóia, ao todo quarenta e um. Ausentes os 
Vereadores: Raimundo Filho e Ronaldo Martins, ao todo dois. 
ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: Discussão do Projeto de 
Lei Complementar N° 0036/2025, do Sr. Marcel Colares. O Sr. 
Presidente informa que a matéria recebeu Emenda e retornará à 
Comissão para oferecimento de Parecer à Emenda. Discussão da 
Redação Final do Projeto de Lei N° 0253/2024. Em Votação. 
"APROVADA". Discussão única do Projeto de Lei N°0001/2021, do 
Sr. Márcio Martins. Em Votação. "APROVADO - À COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL". Discussão única do Projeto de Lei N° 
0086/2023, do Vereador Professor Enilson. Em Votação. 
"APROVADA - À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Discussão 
Única do Projeto de Lei N° 0156/2025, do Sr. Luiz Paupina. Em 
Votação. "APROVADA - À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". 
Discussão do Projeto de Indicação N° 0439/2018, do Sr. Jorge 
Pinheiro. Em Votação. "APROVADO". Discussão do Projeto de 
Indicação N° 1460/2023, do Sr. Julierme Sena. Em Votação. 
"APROVADO". Discussão do Projeto de Indicação N° 0590/2024, 
da Vereadora Tia Francisca. Em Votação. "APROVADO". 
Discussão do Projeto de Indicação N° 0874/2025, do Sr. Wellington 
Sabóia. Em Votação. "APROVADO". Discussão do Projeto de 
Indicação N° 1329/2025, do Sr. Marcos Paulo. Em Votação. 
"APROVADO". Discussão do Projeto de Indicação N° 1372/2025, 
do Sr. Germano He-Man. Em Votação. "APROVADO". Discussão 
do Projeto de Indicação N° 1434/2025, do Sr. Cláudio Lima. Em 
Votação. "APROVADO". Discussão do Projeto de Indicação N° 
1437/2025, do Sr. Marcelo Tchela. Em Votação. "APROVADO". 
Discussão do Projeto de Indicação N° 1475/2025, da Sra. Belia 
Carmelo. Em Votação. "APROVADO". Discussão do Projeto de 
Indicação N° 1476/2025, do Vereador Professor Enilson. Em 
Votação. "APROVADO". Discussão do Projeto de Indicação N° 
1541/2025, do Sr. Bruno Mesquita. Em Votação. "APROVADO". 
Discussão Consensual e Bloco dos Requerimento N°s: 7075, 17 
7276, 7331, 7332, 7333 e 7335/2025. Em Votação' os 
Requerimentos Consensuais lidos. "APROVADOS". A Veredora 
Professora Adriana Almeida, Com a Palavra, registra qu 
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Presidente Leo Couto encontra-se reunido com os representantes 
das Zeis, tecendo considerações sobre o assunto. Em seguida, a 
oradora registra as presenças dos concursados da SEFIN, na 
galeria da Casa, que buscam apoio desta Casa, para prorrogação 
do concurso no citado órgão, acostando-se à luta da referida 
categoria, O Sr. Jorge Pinheiro apresenta justificativa de voto na 
presente Sessão. O Vereador Professor Aguiar Toba passa a 
Secretaria ao Sr. Juninho Aquino. GRANDE EXPEDIENTE - 
Pronuncia-se a Vereadora Tia Francisca, sendo aparteada pelos 
Senhores Juninho Aquino, Jorge Pinheiro e Marcelo Mendes. "A 
MESA TOMA CIÊNCIA". O Sr. Juninho Aquino passa a Secretaria 
ao Vereador Professor Aguiar Toba. O Sr. Marcos Paulo, Com a 
Palavra, tece comentários referente à divulgação nas redes sociais, 
sobre a realização, em breve, da corrida de rua da Câmara 
Municipal de Fortaleza, expressando, ainda, sua satisfação por ter 
apresentado Projeto de Lei que inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Município, citada corrida, justificando sua afirmativa. 
Ato contínuo, o orador tece várias colocações sobre a ordem de 
serviço assinada pelo Exmo. Sr. Prefeito Evandro Leitão, ontem, no 
Paço Municipal, para a reforma de alguns CRAS e CREAS de 
nossa cidade, citando também, as demandas de seu mandato para 
o Bairro Conjunto Palmeiras, dizendo das razões das suas 
colocações. Ao final, o orador parabeniza e agradece ao Exmo. Sr. 
Prefeito e toda sua equipe por importantes ações. O Sr. Adail 
Júnior passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. Dando 
continuidade ao Grande Expediente, faz uso da tribuna o Sr. Adail 
Júnior, sendo aparteado pelo Sr. Bruno Mesquita. "A MESA TOMA 
CIÊNCIA". O Sr. Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. Adail 
Júnior. O Sr. Benigno Júnior, Com a Palavra, tece considerações 
sobre os jogos eletrônicos online, Bets, destacando que, setenta 
por cento dos jogadores são menores de trinta anos. Em seguida, o 
orador informa ter protocolado Requerimento N° 6156/2025, 
solicitando a realização de Audiência Pública, para discutir a 
questão dos jogos online e seus impactos na saúde pública da 
sociedade, dizendo das razões para fazê-lo. Dando continuidade 
ao Grande Expediente, pronuncia-se o Sr. Aglaylson, sendo 
aparteado pelo Sr. Bruno Mesquita. O Sr. Adail Júnior passa a 
Presidência ao Vereador Professor Aguiar Toba. O Verea 
Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Juninho Aqui 
Sr. Jorge Pinheiro, Com a Palavra, agradece o apoio dos Sen 
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Vereadores ao Requerimento N° 1782/2025, de sua autoria, 
constante na pauta de hoje, ressaltando a importância da referida 
matéria. O orador apresenta, ainda, em Plenário, vídeo do evento 
Caminhada com Maria, ocorrido no último dia 15 de agosto, em 
nossa cidade, justificando suas colocações. Dando continuidade ao 
Grande Expediente, faz uso da palavra o Sr. Benigno Júnior, sendo 
aparteado pela Vereadora Tia Francisca. O Sr. Tony Brito, Com a 
Palavra, acosta-se à fala da Vereadora Tia Francisca, por ocasião 
do Pequeno Expediente, dizendo de suas razões para fazê-lo. A 
seguir, o orador parabeniza a Prefeitura de Fortaleza, pelo início 
das obras de revitalização da Avenida G, no Bairro Conjunta Ceará, 
justificando suas colocações. O Vereador Professor Aguiar Toba 
passa Presidência ao Sr. Igor Nogueira. Dando continuidade ao 
Grande Expediente, faz uso da tribuna o Sr. Tony Brito, sendo 
aparteado pelos Vereadores Tia Francisca, Professor Aguiar Toba e 
Marcelo Tchela. O Sr. Igor Nogueira passa a Presidência ao 
Vereador Professor Aguiar Toba. TEMPO DA LIDERANÇA - Fazem 
uso da palavra os Vereadores Marcelo Mendes, Priscila Costa e 
Professor Enilson. O Sr. Juninho Aquino passa a Secretaria ao Sr. 
Cláudio Lima. O Vereador Professor Aguiar Toba passa a 
Presidência ao Sr. Juninho Aquino. Os Vereadores Professor 
Aguiar Toba e Adriana Gerônimo apresentam explicações pessoais 
na presente Sessão. O Sr. Juninho Aquino passa a Presidência ao 
Vereador Professor Aguiar Toba. Os Vereadores Juninho Aquino, 
Professor Enilson, Igor Nogueira, Cláudio Lima, Tony Brito e Mari 
Lacerda apresentam explicações pessoais na presente Sessão. 
Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente levanta a presente 
Sessão, informando, antes, que a próxima Ordem do Dia será o 
que ocorrer. A Sessão é levantada às 13 horas e 30 minutos. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Fortaleza, em 26 de agosto 
do ano de 2025. 


